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Ποινή φυλάκισης οκτώ ετών επέβαλε το 
Κακουργιοδικείο Πάφου σε 40χρονο για 
υπόθεση κατοχής ενός περίπου κιλού 
κοκαΐνης με σκοπό την προμήθεια, κα-
τηγορίες για τις οποίες ο ίδιος απάντησε 
παραδοχή. Ανακοινώνοντας την ποινή το 
Κακουργιοδικείο χαρακτήρισε τη διάδοση 
των ναρκωτικών ως ένα από τα σημαντικό-
τερα αδικήματα και τόνισε την ανάγκη να 
αντιμετωπισθεί η μάστιγα με τη συνεργα-
σία όλων των φορέων.

Στην αγόρευση για μετριασμό της 
ποινής η υπεράσπιση του 40χρονου υπο-
στήριξε ότι αυτός αποδέχτηκε τις ευθύνες 
που του αναλογούν από τις πράξεις του, 

επέδειξε μεταμέλεια και έχει απεξαρτηθεί 
από τις ουσίες. Είπε επίσης ότι ο κατηγο-
ρούμενος έχει υποστεί δύο εμφράγματα 
στις Κεντρικές Φυλακές και σύμφωνα με 
τον γιατρό τού συστήνεται ειδική διατροφή, 
αφού αυτά θα μπορούσαν να αποβούν για 
τον ίδιο μοιραία.

Στην κατοχή του 40χρονου βρέθηκε, 
στις 5 Απριλίου, κοκαΐνη βάρους ενός κι-
λού με σκοπό την προμήθεια σε άλλο πρό-
σωπο, σύμφωνα με τις έρευνες της Αστυνο-
μίας. Για την ίδια υπόθεση είχε συλληφθεί 
ως ύποπτο και δεύτερο πρόσωπο, το οποίο 
απαλλάχθηκε πρόσφατα των κατηγοριών.

Ντόρα Χριστοδούλου

Η τροποποίηση του Συντάγματος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, ώστε να 
διασφαλισθεί συνταγματικά η οι-

κονομική αυτονομία της Βουλής με την 
κατάρτιση του προϋπολογισμού της αυτό-
νομα και χωρίς την εμπλοκή της εκτελε-
στικής εξουσίας, δεν θα γίνει στο παρόν 
στάδιο μετά την απόφαση του Προέδρου 
της Δημοκρατίας Νίκου Αναστασιάδη να 
προχωρήσει σε αναπομπή του νόμου. Ση-
μειώνεται ότι εισηγητής της εν λόγω πρό-
τασης νόμου είναι ο Πρόεδρος της Βουλής 
των Αντιπροσώπων Δημήτρης Συλλούρης. 
Η απόφαση για αναπομπή έλαβε υπόψη 
ότι νόμος που έχει ψηφιστεί, αυξάνει τις 

δαπάνες του προϋπολογισμού, χωρίς να 
προηγηθεί η αναγκαία προς τούτο κυβερ-
νητική συναίνεση.

Μετά την τροπή που έχουν πάρει τα 
πράγματα, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Νομικών θα συνέλθει εκτάκτως στην πα-
ρουσία του υπουργού Οικονομικών και 
του Γενικού Εισαγγελέα, ώστε να συζη-
τήσει την αναπομπή και η Ολομέλεια της 
Βουλής να αποφασίσει αν την αποδέχεται 
ή όχι. 

Όπως αναφέρεται στην επιστολή του 
Προέδρου της Δημοκρατίας προς τον 
Πρόεδρο της Βουλής, η αναπομπή έγι-
νε επειδή η Βουλή δεν εξασφάλισε προ 

της ψήφισης του αναπεμπόμενου νόμου 
την έγκριση της Κυβέρνησης ως προς την 
ακριβή διατύπωση της πρότασης νόμου 
στην οποία βασίστηκε ο νόμος που ανα-
πέμφθηκε. Και αυτό παρά το γεγονός ότι ο 
υπουργός Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης 
φέρεται κατά τη διάρκεια συνεδρίας της 
3/7/2019, δύο ημέρες πριν τεθεί ενώπιον 
της Ολομέλειας η πρόταση νόμου, να εξέ-
φρασε προφορικά τη σύμφωνη γνώμη του 
για επαναδιατύπωση της υπό αναφορά 
συνταγματικής τροποποίησης κατά τον 
συγκεκριμένο τρόπο.

Σημειώνεται ότι αντίθετα, στην ίδια 
συνεδρία, ο εκπρόσωπος της Νομικής Υπη-

ρεσίας της Δημοκρατίας επιφυλάχθηκε να 
τοποθετηθεί επί της εν λόγω πρότασης, 
εφόσον, όπως ανέφερε, αυτή τεθεί ενώ-
πιόν της από τον υπουργό Οικονομικών. 

Συγκεκριμένα, στην επιστολή του 
Προέδρου Αναστασιάδη γίνεται εισήγηση 
όπως αναδιατυπωθεί η νέα παράγραφος 
(7) του άρθρου 167 του Συντάγματος, ώστε 
να διασφαλίζει σαφώς και απερίφραστα 
ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων θα συμ-
μορφώνεται συνολικά ως Σώμα με τις ευ-
ρύτερες δημοσιονομικές συνθήκες και με 
τα εκάστοτε καθοριζόμενα από την εκτε-
λεστική εξουσία ανώτατα όρια δαπανών.

Άγγελος Νικολάου

Αναπομπή νόμου για οικονομική αυτονόμηση της Βουλής

Μπλόκο Αναστασιάδη στην πρόταση Συλλούρη

Στη δημοσιότητα οι
επιτυχόντες υποψήφιοι της ΕΦ 
Τη λίστα με τους επιτυχόντες υποψήφιους αξιω-
ματικούς και υπαξιωματικούς της ΕΦ, παρέδω-
σε χθες  στον υπουργό Άμυνας Σάββα Αγγελίδη 
και τον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτρο-
πής Άμυνας Μαρίνο Σιζόπουλο, ο πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κύπρου Τάσος Χριστοφίδης.  
 Ο κ. Αγγελίδης είπε πως η διαδικασία των εξετάσεων 
για τους υποψήφιους βαθμοφόρους αναβαθμίζε-
ται κάθε χρόνο, με δεδομένη τη διαφάνεια και το 
αδιάβλητο της διαδικασίας και ευχαρίστησε για τις 
υπηρεσίες το Πανεπιστήμιο Κύπρου και την Υπηρε-
σία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτι-
σμού. Από την πλευρά του ο πρύτανης του Πανεπι-
στημίου Κύπρου Τάσος Χριστοφίδης είπε πως για 21 
χρόνια συνεχίζουν μια διαδικασία που ξεκίνησε το 
1998, μέσα σε ένα κλίμα δυσπιστίας και αμφισβήτη-
σης των αποτελεσμάτων τότε.  Παράλληλα, εξέφρασε 
την ελπίδα ότι η συνεργασία θα πάρει νέες διαστάσεις 
σε περισσότερο επιστημονικά θέματα που ενδιαφέ-
ρουν το Υπουργείο Άμυνας και το Πανεπιστήμιο. Ο 
πρόεδρος της Επιτροπής Άμυνας εξέφρασε τις ευχα-
ριστίες της Επιτροπής προς τους φορείς που έχουν 
αναλάβει την ευθύνη της διενέργειας των εξετάσεων, 
σε ένα κλίμα όχι απλώς εποικοδομητικότητας αλλά 
αξιοκρατίας. 

26 καταδίκες για παράνομη 
παγίδευση πουλιών 
Ο συνολικός αριθμός ατόμων που καταδικάστη-
καν για παράνομη θανάτωση πουλιών με τη βοή-
θεια αποδεικτικών στοιχείων από κύκλωμα παρα-
κολούθησης ανέρχεται στα 26 από το 2016 και η 
υψηλότερη χρηματική ποινή που έχει επιβληθεί 
μέχρι σήμερα ανέρχεται στα €6.600, αναφέρει ο Πτη-
νολογικός Σύνδεσμος Κύπρου σε ανακοίνωσή του. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το δικαστήριο των Βρετα-
νικών Βάσεων στη Δεκέλεια εξέδωσε ποινές σε ακόμη 
τέσσερις παγιδευτές πουλιών, οι οποίοι είχαν κινημα-
τογραφηθεί κρυφά να παγιδεύουν πουλιά εντός των 
Βρετανικών Βάσεων Δεκέλειας κατά τη διάρκεια του 2018. 
Και στους τέσσερις παγιδευτές επιβλήθηκαν χρηματικές 
ποινές, ενώ στους τρεις επιβλήθηκε επίσης ποινή 18μηνης 
φυλάκισης με αναστολή. 

Κέντρο προστασίας από 
τον καύσωνα στη Λευκωσία
Το Κέντρο Εξυπηρέτησης κατά των συνεπειών των 
ψηλών θερμοκρασιών θα είναι ανοικτό τις μέρες του 
καύσωνα Δευτέρα με Παρασκευή από τις 10:00 π.μ. 
μέχρι τις 6:00 μ.μ. για την εξυπηρέτηση των πολιτών 
που έχουν ανάγκη τη δροσιά.  Σύμφωνα με ανακοί-
νωση του Δήμου Λευκωσίας, οι ενδιαφερόμενοι που 
θέλουν να επισκεφτούν το Κέντρο μπορούν να χρησι-
μοποιήσουν τα μικρά λεωφορεία Λευκωσίας – διαδρομή 
1 (λ1), στάση 19 (έξω από το Πολυδύναμο). Αφετηρία 
και τερματισμός των λεωφορείων είναι το παλιό ΓΣΠ.   
 Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του, το Κέ-
ντρο εποπτεύεται από προσωπικό και δια-
θέτει κλιματισμό και δροσερά ροφήματα. 
 Το Κέντρο βρίσκεται στο Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο 
Λευκωσίας, στον χώρο του πρώην Δημοτικού Γηροκο-
μείου στην περιοχή της Πύλης Αμμοχώστου, στην οδό 
Νικηφόρου Φωκά 40 (τηλέφωνο 22 797850).

Υπουργείο Εσωτερικών και ΔΗΣΥ κατά της πρότασης Κ. Ευσταθίου
Του Μιχάλη Χατζηβασίλη

Φ ωτιές άναψε η τροπολογία που 
κατατέθηκε προχθές στη Βουλή 
σύμφωνα με την οποία μπορεί 
ένας κατηγορούμενος να επι-
καλεστεί άγνοια για την ηλικία 
ενός παιδιού ή θύματος εμπορίας 

προσώπου, ως υπεράσπιση. Χθες, το υπουργείο Εσω-
τερικών ως Εθνικός Συντονιστής κατά της Εμπορίας 
Προσώπων ανακοίνωσε ότι τάσσεται εναντίον οποιασ-
δήποτε τροποποίησης που τείνει να νομιμοποιήσει τη 
χρήση υπηρεσιών από θύματα εμπορίας προσώπων 

και πόσω μάλλον όταν τα θύματα 
είναι παιδιά.  Εργαζόμαστε, αναφέ-
ρει, με κύριο γνώμονα τη διασφά-
λιση της προστασίας, ασφάλειας 
και στήριξης των θυμάτων και 
μέλημά μας είναι η βελτίωση του 
νομικού μας πλαισίου προς αυτή 
την κατεύθυνση. Το σκηνικό θα 
ξεκαθαρίσει σήμερα στη Βουλή 
όταν θα τεθούν προς ψήφιση οι 

δύο προτάσεις νόμου, μια της Χριστιάνας Ερωτοκρίτου 
του ΔΗΚΟ, με την οποία ποινικοποιείται η ζήτηση 
σεξουαλικών υπηρεσιών, και η άλλη του Κωστή Ευ-
σταθίου της ΕΔΕΚ, που μεταθέτει στον κατηγορούμενο 
το βάρος της απόδειξης κατά πόσο γνώριζε ή δεν 
γνώριζε αν κάποιο θύμα σεξουαλικής συνεύρεσης 
ήταν ανήλικο ή θύμα εμπορίας προσώπων. 

Όπως δήλωσε στον «Φ» ο βουλευτής του ΔΗ-
ΣΥ Δημήτρης Δημητρίου, η Κοινοβουλευτική Ομάδα 

αποφάσισε όπως υπερψηφίσει την πρόταση της Χρι-
στιάνας Ερωτοκρίτου και καταψηφίσει την πρόταση 
του κ. Ευσταθίου. Μάλιστα, ο ίδιος αναφέρθηκε σε 
παραπληροφόρηση και προσπάθεια να πληγεί η Βου-
λή. Σε παρέμβασή του ξεκαθάρισε ότι οι βουλευτές 
του ΔΗΣΥ δεν επικροτούν την εν λόγω πρόταση για 
άγνοια εκ μέρους των κατηγορουμένων. 

Από πλευράς του, το μέλος της Επιτροπής Νομι-
κών, Άριστος Δαμιανού, μιλώντας στον Active, απέ-
δωσε την όλη ιστορία σε παραπληροφόρηση. Ο κ. 
Δαμιανού αναφέρθηκε στην προχθεσινή κοινή συνε-
δρία της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της 
Επιτροπής Νομικών, όπου συζητήθηκε το νομοσχέδιο 

για την εμπορία προσώπων και υποστήριξε πως η 
συγκεκριμένη εισήγηση έγινε για να φύγει το βάρος 
της απόδειξης από την κατηγορούσα Αρχή και να 
μετατοπιστεί στον κατηγορούμενο. Όπως υποστήριξε, 
«για το θέμα, όμως, των παιδιών η δική τους εισήγη-
ση ήταν να μην χρειάζεται καν απόδειξη». Κάλεσε, 
μάλιστα, άτομα που έχουν θεσμικό ρόλο να μην βα-
σίζονται για την πληροφόρησή τους σε κάποιους, οι 
οποίοι μπορεί να μην καταλαβαίνουν τι συζητήθηκε 
εντός της Βουλής, αλλά να ενημερώνονται απευθείας 
από τις κοινοβουλευτικές ομάδες. 

Στο μεταξύ, τη δική του εξήγηση για τα όσα 
αναφέρθηκαν στην Επιτροπή Νομικών, αλλά και την 

τροπολογία που κατέθεσε, σχετικά με τη νομοθεσία 
περί εκμετάλλευσης ανηλίκου, έδωσε ο βουλευτής της 
ΕΔΕΚ, Κωστής Ευσταθίου. 

Μιλώντας στον Active, ο κ. Ευσταθίου έκανε λόγο 
για διαστρέβλωση των όσων συζητήθηκαν στην Επι-
τροπή Νομικών, ενώ τόνισε πως ο ίδιος δεν μπορεί να 
ψηφίσει κάτι για το οποίο συνειδησιακά διαφωνεί. Ως 
νομικός, όπως ανέφερε, δεν μπορεί να συγκατανεύσει 
σε μια νομοθεσία η οποία είναι αντισυνταγματική και 
γι’ αυτό κατέθεσε τη σχετική τροπολογία. Ξεκαθαρίζει 
πως η τροπολογία που κατέθεσε αναφέρει πως «δεν 
θα μπορέσει οποιοσδήποτε που κατηγορείται ότι εκ-
μεταλλεύτηκε σεξουαλικά θύμα εμπορίας προσώπων 
να ξεφύγει από τη φυλάκιση αν δεν αποδείξει ότι 
δεν γνώριζε ότι το θύμα συγκαταλέγεται στα θύματα 
εμπορίας. Η τροπολογία, όπως είπε ο κ. Ευσταθίου, 
κατέστη αναγκαία για να δυσκολευτούν οι εκάστοτε 
κατηγορούμενοι να αποδείξουν ότι δε γνώριζαν.

Σύμφωνα με τον κ. Ευσταθίου, η τροπολογία επι-
βαρύνει τη θέση αυτού που εκμεταλλεύεται σεξουα-
λικά ένα πρόσωπο. Προσθέτει, όπως είπε, ένα βάρος 
στο γεγονός ότι πρέπει να αποδείξει, για να μην πάει 
ισόβια φυλακή, πως το πρόσωπο από το οποίο έλαβε 
υπηρεσίες ήταν θύμα εμπορίας προσώπων.  

Εξάλλου, η Αναστασία Παπαδοπούλου εξέφρασε 
χθες την απορία της για ποιο λόγο αντιδρούν οι βου-
λευτές και τόνισε πως είναι ευθύνη του οργανισμού 
«Φωνή» να αντιδρά σε οποιαδήποτε προσπάθεια κρί-
νει ότι αποτελεί πισωγύρισμα. Ανέφερε ακόμη πως 
ελπίζει ότι δεν θα τεθεί προς ψήφιση η συγκεκριμένη 
εισήγηση και ότι αν ψηφιστεί, η ίδια θα καταθέσει 
τροπολογία που θα την ανατρέπει.

Ξεκαθάρισμα για «άγνοια» κατηγορούμενου

«Η τροπολογία 
κατατέθηκε για  
να δυσκολευτούν 
οι κατηγορούμενοι 
ν’ αποδείξουν 
ότι δεν γνώριζαν»

8 χρόνια φυλάκισης για ένα κιλό κοκαΐνης
Καταδικάστηκε από το Κακουργιοδικείο 40χρονος ο οποίος παραδέχθηκε ενοχή

Ο υπουργός Εσωτερικών παρέ-
δωσε χθες τα κλειδιά οκτώ κατοι-
κιών σε οκτώ δικαιούχους και το 
«ευχαριστώ» ήταν οι αντιδράσεις 
από κάποιους πρόσφυγες, οι 
οποίοι παλαιότερα διέμεναν στην 
«πράσινη πολυκατοικία» της Λάρ-
νακας, την οποίαν εγκατέλειψαν 
όταν κρίθηκε επικίνδυνη. Σημει-
ώνεται, ότι κάποιοι δεν εγκατέλει-
ψαν ακόμη την πολυκατοικία, αν 
και φαίνεται ότι πλέον δεν έχουν 
άλλη επιλογή.

Οι πρόσφυγες αρνούνταν να 
εγκαταλείψουν την πολυκατοικία 
επειδή, σύμφωνα με εκτιμήσεις, 
η περιοχή είχε αποκτήσει μεγά-
λη αξία και ίσως προτιμούσαν να 
αξιοποιήσουν τη γη διαφορετικά. 
Αν και παλαιότερα είχε εκφραστεί 
και η άποψη ότι η πολυκατοικία 
δεν ήταν επικίνδυνη και ότι η Κυ-
βέρνηση επεδίωκε να διώξει τους 
ενοίκους για να αξιοποιήσει δια-
φορετικά τη γη στην οποίαν είχε 
κτιστεί η «πράσινη πολυκατοικία» 
(αντί να κτίσει στο ίδιο σημείο νέα 
πολυκατοικία), μηχανικοί οι οποί-
οι εξέτασαν στατικά την «πράσινη 
πολυκατοικία» είχαν καταλήξει 
στα εξής:

- Έχουν προκληθεί σοβα-
ρές ρωγμές σε κολώνες, δοκούς, 
πλάκες, σιδηροσυνδέσεις και 
κόμβους, ενώ παρατηρήθηκε 
αποσάθρωση σκυροδέματος και 
οξείδωση εξοπλισμού. 

- Έχουν παρατηρηθεί πολύ 
σοβαρές ρωγμές στο κάθετο τοιχίο 

και στις δοκούς προβόλους που 
στηρίζουν το κλιμακοστάσιο.

- Παρατηρήθηκαν πολύ σοβα-
ρές ρωγμές στην τοιχοποιία εσωτε-
ρικά και εξωτερικά.

- Η πολυκατοικία κρίνεται ως 
μη επισκευάσιμη, ενώ το κλιμακο-
στάσιο  δεν πρέπει να συνεχίσει να 
χρησιμοποιείται. 

- Επιβάλλεται άμεση εκκένω-
ση της πολυκατοικίας.

Κατά την τελετή παράδοσης 
των κλειδιών, ο υπουργός Εσωτε-
ρικών Κωνσταντίνος Πετρίδης επε-
σήμανε ότι το Τμήμα Πολεοδομίας, 
στους Προϋπολογισμούς του 2019 
έχει περιλάβει κονδύλι €13,7 εκατ., 
καθώς και κονδύλι €40 εκατ. για 
την τριετία 2020-2022, για θέματα 
σε σχέση με τους Κυβερνητικούς 
Οικισμούς. Μέχρι στιγμής, έχουν 
παραχωρηθεί 11.203 τίτλοι ιδιο-
κτησίας και 2.994 πιστοποιητικά 
μίσθωσης.

Αναφερόμενος στο Πρόγραμ-
μα «Αναδόμησης, Επιδιόρθωσης/
Ενίσχυσης κατοικιών και πολυκα-
τοικιών των Κυβερνητικών Οικι-
σμών», είπε ότι σε αυτό εντάσσο-
νται οι εξής 8 Κυβερνητικοί Οικι-
σμοί: Πάνω Λακατάμια, Στρόβολος 
ΙΙ, Άγιος Παύλος και Άγιος Μάμας 
στη Λευκωσία, Άγιοι Ανάργυροι 
Ι στη Λάρνακα και Άγιος Αθανά-
σιος, Μακάριος ΙΙΙ και Λινόπετρα 
στη Λεμεσό και ότι μέχρι σήμερα 
υλοποιήθηκαν έργα ύψους €140,0 
εκατ.

Βάσος Βασιλείου

Στον καθορισμό του αερομεταφορέα ο οποίος 
ευθύνεται για την καταβολή αποζημίωσης, για 
καθυστέρηση, σε περιπτώσεις ταξιδιών με ενδιά-
μεσους σταθμούς, προέβη το Δικαστήριο της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, ερμηνεύοντας την ευρωπαϊκή 
νομοθεσία για τα δικαιώματα των επιβατών. 

Ενώπιον του ΔΕΕ τέθηκαν ερωτήματα από 
Δικαστήριο της Τσεχίας όπου εκκρεμεί δικαστική 
διαμάχη μεταξύ 11 επιβατών και αεροπορικής 
εταιρείας. Σύμφωνα με τα γεγονότα, έντεκα επι-
βάτες προέβησαν έκαστος σε μία ενιαία κράτη-
ση στον τσεχικό αερομεταφορέα ČeskČ aerolinie 
για πτήση από την Πράγα της Τσεχίας προς την 
Μπανγκόκ (Ταϊλάνδη) με ενδιάμεση στάση στο 
Άμπου Ντάμπι (Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα). 

Η πρώτη επιμέρους πτήση, εκτελούμενη από 
τον αερομεταφορέα Ceske aerolinie από την 
Πράγα προς το Άμπου Ντάμπι, πραγματοποιή-
θηκε σύμφωνα με το σχέδιο πτήσης και έφτα-
σε εγκαίρως στον προορισμό της. Αντιθέτως, η 
δεύτερη επιμέρους πτήση από το Άμπου Ντάμπι 
προς την Μπανγκόκ, εκτελούμενη, στο πλαίσιο 
συμφωνίας πτήσης με κοινό κωδικό, από τον 
μη κοινοτικό αερομεταφορέα Etihad Airways, 
έφθασε στον προορισμό της με καθυστέρηση 
488 λεπτών. Η καθυστέρηση αυτή, διάρκειας 
μεγαλύτερης των τριών ωρών, μπορεί να θε-
μελιώσει δικαίωμα αποζημίωσης δυνάμει του 
κανονισμού για τα δικαιώματα των επιβατών 
αεροπορικών μεταφορών.  

Οι επιβάτες άσκησαν ενώπιον των τσεχικών 
δικαστηρίων αγωγές κατά της Ceske aerolinie, 
ζητώντας αποζημίωση. Το ερώτημα που κλήθη-
κε να απαντήσει το ΔΕΕ ήταν, σε τέτοιες περι-
πτώσεις, ποιος αερομεταφορέας έχει υποχρέω-
ση να καταβάλει τις αποζημιώσεις.

Το ΔΕΕ σημείωσε καταρχάς, ότι πτήση με 
μία ή περισσότερες ανταποκρίσεις για την οποία 
έγινε μια ενιαία κράτηση αποτελεί ένα σύνολο 
όσον αφορά το προβλεπόμενο από τον κανονι-
σμό δικαίωμα αποζημίωσης των επιβατών. Το 
γεγονός ότι ο τελικός προορισμός είναι εκτός 
Ε.Ε. δεν αναιρεί την υποχρέωση αποζημίωσης. 
Ως προς το καίριο ερώτημα, η απάντηση ήταν 
ότι «υπό τις περιστάσεις τής υπό κρίσης υπόθε-

σης, η Ceske aerolinie είναι υπόχρεη να κατα-
βάλει την αποζημίωση που προβλέπεται στον 
κανονισμό λόγω της σημαντικής καθυστέρησης 
κατά την άφιξη που σημειώθηκε στην πτήση 
με ανταπόκριση με προορισμό την Μπανγκόκ, 
παρά το γεγονός ότι η σημαντική αυτή καθυ-
στέρηση προέκυψε κατά την επιμέρους πτήση 
από το Άμπου Ντάμπι προς την Μπανγκόκ και 
καταλογίζεται στην Etihad Airways». 

Υπεδείχθη παράλληλα, ότι η πρώτη εταιρεία 
αερομεταφορών έχει κάθε δικαίωμα να διεκδι-
κήσει τις αποζημιώσεις που κατέβαλε από τον 
αερομεταφορέα που, κατ’ ουσία, ευθύνεται για 
την προκληθείσα καθυστέρηση.

Γιάννης Νεάρχου

Αντιδράσεις από ενοίκους της πράσινης πολυκατοικίας

Απόφαση του ΔΕΕ για ταξίδια με ενδιάμεσους σταθμούς

Εν μέσω διαμαρτυριών η 
παράδοση των κλειδιών

Η πρώτη πτήση… πληρώνει την καθυστέρηση

Καταθέτει σήμερα ο Τ/κ διευθυντής της εταιρείας

Του Πάμπου Βάσιλα 

Φως στην υπόθεση αναμέ-
νεται να ρίξει η σημερινή 
κατάθεση του διευθυντή 

της τ/κ εταιρείας στην οποία 
ανήκει το λεωφορείο του οποί-

ου ο οδηγός 
φέρεται να 
δέχθηκε πα-
ρενόχληση 
από Ε/κ στο 
αεροδρόμιο 
Λάρνακας. 
Την καταγ-
γελία έκανε 
ο Τ/κ ηγέτης 
Μουσταφά 

Ακιντζί στην Ειδική Αντιπρόσωπο 
του ΓΓ του ΟΗΕ στην Κύπρο Ελί-
ζαμπεθ Σπέχαρ και η αντίδραση 
της Κυβέρνησης ώστε να διερευ-
νηθεί το περιεχόμενό της ήταν 
άμεση. 

Αρμόδια πηγή επιβεβαίωσε 
χθες στον «Φ» ότι έχει εντοπισθεί 
ο διευθυντής της τ/κ εταιρείας 
στην οποία ανήκει το λεωφορείο 
(προφανώς μίνι-μπας) και σήμε-
ρα, κάποια στιγμή, μάλλον στη 
Λευκωσία, θα δώσει κατάθεση 
στη δικοινοτική Τεχνική Επι-
τροπή για το Έγκλημα και την 
Εγκληματικότητα. 

Επίσημα, όμως, σύμφωνα πά-

ντα με την ίδια πηγή, δεν έχει δι-
ευκρινιστεί κατά πόσο κατάθεση 
θα δώσει και ο ίδιος ο Τ/κ οδηγός 
(ο οποίος, σύμφωνα με κάποιες 
πληροφορίες, φέρεται να απουσι-
άζει εκτός κατεχομένων). 

Σύμφωνα με το περιεχόμενο 
της καταγγελίας Ακιντζί, η κατ’ 
ισχυρισμό παρενόχληση του 
οδηγού του λεωφορείου φέρε-
ται να σημειώθηκε στον χώρο 
στάθμευσης του αεροδρομίου 
και, στη συνέχεια, το όχημα το 
οποίο παρέλαβε Ούγγρους τουρί-
στες φέρεται «να καταδιώχθηκε», 
κατά την αποχώρησή του από το 
αεροδρόμιο.

Στη συνάντησή του με την 
Ελίζαμπεθ Σπέχαρ ο Μουσταφά 
Ακιντζί ισχυρίστηκε πως πρέπει να 
παρθούν μέτρα και εξέφρασε τη 
λύπη του για το περιστατικό, ση-
μειώνοντας πως το τ/κ λεωφορείο 
πήγε για να παραλάβει Ευρωπαί-
ους τουρίστες. 

Από πλευράς των Ελληνοκύ-
πριων οδηγών στο αεροδρόμιο 
Λάρνακας, φαίνεται, σύμφωνα με 
όσα ισχυρίστηκαν χθες στο «Φ», 
να δίδεται μια πολύ διαφορετική 
εκδοχή για το πώς εξελίχθηκε το 
επεισόδιο. Συγκεκριμένα το επει-
σόδιο, στο οποίο αναφέρθηκε ο 
Ακιντζί, πρέπει να έλαβε χώρα 

πριν από 15-20 μέρες. Άρχισε 
όταν ένας Τ/κ οδηγός που φόρ-
τωνε επιβάτες και αποσκευές σε 
μικρό λεωφορείο φέρεται να ενο-
χλήθηκε από το γεγονός ότι πέ-
ρασε πολύ πλησίον του οχήματος 
του Ε/κ οδηγός ταξί με το όχημά 
του. Κτύπησε με τα χέρια του το 
καπό του οχήματος, ο Ε/κ οδηγός 
εξήλθε του οχήματος και υπήρξε 
φραστική αντιπαράθεση. Η οποία, 
όμως, σύμφωνα με τους ισχυρι-
σμούς πάντα κάποιων Ε/κ οδηγών 
ταξί, έληξε με την παρέμβαση ψυ-
χραιμότερων οδηγών, κατόπιν της 
οποίας οι διαπληκτισθέντες φέρο-
νται να έδωσαν τα χέρια. Οι Ε/κ 
οδηγοί επίσης απορρίπτουν κα-
τηγορηματικά τους ισχυρισμούς 
περί καταδίωξης του τ/κ μικρού 
τουριστικού λεωφορείου. 

Κατά τους ίδιους ισχυρισμούς 
η χωρίς όρους και κανονισμούς 
συνύπαρξή τους στον ίδιο χώρο 
εργασίας με τους Τ/κ οδηγούς ταξί 
και ο μεταξύ τους ανταγωνισμός 
που αναπτύσσετα (κατά κάποιους, 
αθέμιτος), είναι η αφορμή όχι μό-
νο αυτής αλλά και άλλων κατά 
καιρούς μεταξύ τους εντάσεων ή 
και μικροεπεισοδίων. 

Πάντως στην Αστυνομία δεν 
έγινε καμιά καταγγελία που να 
παραπέμπει στο συγκεκριμένο 
περιστατικό. 

Ψάχνουν την άκρη στην καταγγελία Ακιντζί

Στη συνάντησή του 
με την Ελίζαμπεθ 
Σπέχαρ,  
ο Μουσταφά 
Ακιντζί ισχυρίστηκε 
πως πρέπει  
να παρθούν μέτρα
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